
АНОТАЦІЇ 
 

Александров І.О., Окуловська А.С. Оцінка еко-
номічної ефективності екологічного менеджмен-
ту підприємства. – С. 172. 

Подано підхід до оцінки системи 
екологічного менеджменту на підставі “тіньових 
цін” і трансцендентно-логарифмічної функції. 
При цьому тіньові ціни визначаються як 
альтернативні витрати, що відображають дійсну 
вартість ресурсу. Запропонований підхід до 
оцінки економічного збитку використано для 
проекту припинення використання 
озоноруйнуючих речовин, що підтверджує 
ефективність даного методу. 

Ключові слова: екологічний менеджмент, 
тіньові ціни, економічний збиток, озоноруйнуючі 
речовини. 

 
Брадул С.В., Бєлєнцов В.М. Удосконалення 
державного регулювання діяльності 
постачальників у сфері житлово-комунального 
господарства України. – С. 67. 

Обґрунтовано інноваційний підхід до 
цільового стимулювання й удосконалено 
методику моніторингу результатів діяльності 
постачальників у сфері житлово-комунального 
господарства, спрямованих на підвищення їх 
соціально-економічної ефективності в 
національній економіці. 

Ключові слова: житлово-комунальні 
господарства, інноваційний підхід, 
постачальники, національна економіка. 
 
Вінарік Л.С., Васильєва Н.Ф. Механізми 
забезпечення онлайнового електронного бізнесу. – 
С. 151. 

Визначено сутність і запропоновано 
інструментарій механізмів забезпечення 
онлайнового електронного бізнесу, що гарантує 
його ефективне впровадження, функціонування 
та розвиток. 

Ключові слова: механізм забезпечення, 
інструментарій механізму забезпечення, 
онлайновий електронний бізнес. 

 
Грігорян Г.М., Гапоненко О.Є. Аналіз 
тенденцій рівня розвитку економічних процесів 
підприємства. – С. 147. 

Подано методичні розробки щодо 
визначення ймовірної зміни рівнів розвитку 
економічних процесів машинобудівних 
підприємств залежно від рівня ефективності 
матеріальної мотивації персоналу на період 2010 
р. Імовірну зміну рівня розвитку економічного 
процесу визначено за допомогою ланцюгів 
Маркова, що передбачає реалізацію шести 

послідовних етапів.  
Ключові слова: підприємства 

машинобудування, ланцюги Маркова, економічні 
процеси. 
Даниленко В.А. Альтернативні методики 
проведення фрактального аналізу. – С. 8. 

Розглянуто основні методики проведення 
фрактального аналізу з метою визначення 
показника Херста. Проаналізовано відносні 
переваги та недоліки розглянутих методик. 

Ключові слова: фрактальний аналіз; 
фрактальна розмірність; показник Херста. 

 
Дубинська О.С. Організація моніторингу 
організаційно-виробничої сфери в антикризовому 
управлінні підприємством. – С. 119. 

Розглянуто місце моніторингу 
організаційно-виробничої сфери в антикризовому 
управлінні машинобудівним підприємством, 
сформовано завдання моніторингу з метою 
попередження  
банкрутства й розроблено основні складові 
системи моніторингу організаційно-виробничої 
системи й інформаційні зв’язки між ними. 

Ключові слова: моніторінг, організаційно-
виробнича система, антикризове управління, 
банкрутство.  
 
Завгородня О.П. Зарубіжний досвід інтеграції 
вугледобувних і електрогенеруючих компаній. – 
С. 58. 

Досліджено передумови, умови і форми 
інтеграції вугледобувних і електроенергетичних 
компаній у країнах із різним рівнем економічного 
розвитку; виявлено деякі загальні тенденції в 
цьому процесі. 

Ключові слова: вугледобувні й 
електроенергетичні компанії, економічний 
розвиток, інтеграція. 

 
Зайцева Н.О. Оцінка інтенсивності конкуренції у 
виноробній промисловості України. – С. 163. 

Розроблено шкалу оцінки інтенсивності 
конкуренції у виноробній промисловості України 
за інтегральним коефіцієнтом. Теоретичний 
матеріал підкріплено аналізом стану конкуренції 
між двадцятьма підприємствами виноробства 
Півдня України. Виділено причини наявного 
ступеня інтенсивності конкуренції. 

Ключові слова: конкуренція, інтенсивність, 
шкала оцінки, виноробна промисловість.  

 
Іванов Ю.Б., Орлова А.Ю. Розвиток 
нормативної бази визначення собівартості 



продукції промислових підприємств як фактор 
підвищення її конкурентоспроможності. – С. 92. 

Надано аналіз змін нормативної бази 
визначення собівартості продукції промислових 
підприємств України за період із 1990 р. Розкрито 
основні  недоліки «Положення (стандарту) бух-
галтерського обліку 16 «Витрати». Показано, що 
як завищення собівартості продукції порівняно з 
дійсною, так і її заниження не дозволяють 
підприємству ефективно керувати цінами в 
умовах економічної кризи, що значно підсилила 
цінову конкуренцію. Запропоновано методичний 
підхід до розрахунку запасу 
конкурентоспроможності продукції на 
конкретному ринку.  

Ключові слова: собівартість, виробнича 
собівартість, продукція, витрати на виробництво, 
конкурентоспроможність. 
 
Інякін В.М., Шевченко В.В. Мінімізація 
наслідків техногенних аварій у житлово-
комунальному господарстві. – С. 41. 

Обґрунтовано різке підвищення ризиків 
техногенних аварій у системах комунального 
життєзабезпечення внаслідок швидкого зростання 
довжини старих і аварійних інженерних мереж, 
зносу устаткування. Запропоновано концепцію 
системи заходів для виходу із кризового стану. 

Ключові слова: житлово-комунальне 
господарство, системи життєзабезпечення, 
інженерні мережі, водопостачання, каналізація, 
теплопостачання, техногенні аварії.  

 
Кокодей Т.О. Зміна тенденцій у поведінці 
споживача на продовольчому ринку в період 
кризи 2008 р. в Україні. – С. 157. 

Запропоновано типологію мотивів 
споживача продуктів харчування, а також 
розглянуто зміни їх впливу на поведінку 
споживача-індивіда на продовольчому  ринку 
України в період фінансово-економічної кризи 
2008 р. 

Ключові слова: продовольчий ринок, 
фінасово-економічна криза, продукти харчування, 
споживачі. 

 
Коніщева Н.Й., Трушкіна Н.В. Удосконалення 
процесів обслуговування різних категорій 
споживачів. – С. 83. 

Уточнено зміст терміна “обслуговування 
споживачів вугільного підприємства”. Виявлено 
особливості обслуговування велико-, середньо- та 
дрібнооптових споживачів. Запропоновано 
алгоритми здійснення процесів обслуговування 
різних категорій споживачів.  

Ключові слова: обслуговування, споживачі, 
вугільне підприємство. 

 
Кулєшова Л.В. Удосконалення системи 
професійної орієнтації молоді в регіоні. – С. 196. 

Обґрунтовано необхідність включення 
підсистеми конкурентоорієнтованості молоді в 
систему професійної орієнтації зі створенням на 
регіональному та базовому рівнях 
профорієнтаційних інституцій із метою 
формування конкурентоорієнтованості 
особистості, яка сприяє підвищенню її 
конкурентоспроможності на ринку праці. 

Ключові слова: конкурентоспроможність, 
конкурентоорієнтованість, професійна орієнтація 
молоді. 

 
Кухарська Н.О. Фактори розвитку регіонів 
України у процесі трансформації економіки 
країни. – C. 19. 

Виявлено наростання дивергенції регіонів 
України за рядом показників їх економічного 
розвитку. Доведено, що посилення рівня 
інтенсивності експортної діяльності є одним із 
ключових чинників збільшення валового 
регіонального продукту і, унаслідок цього, 
підвищення економічного зростання регіонів 
України у процесі трансформації. 

Ключові слова: валовий регіональний 
продукт, промислове та сільськогосподарське 
виробництво, інвестиції, експорт, дивергенція. 

 
Малій О.В. Проблема оцінки та вимірювання 
висоти вхідних бар’єрів у світовій практиці. – 
С. 13. 

Оцінка та вимірювання висоти вхідних 
бар'єрів – важливі скаладові для всіх учасників 
ринку: укорінених фірм, фірм-новачків, 
споживачів і держави. Здійснено позитивний та 
нормативний аналіз висоти вхідних ринкових 
бар’єрів у світовій практиці з точки зору нових 
фірм та держави.  

Ключові слова: бар’єри входження, 
безповоротні витрати, економія від масштабу, 
норма входження, норма проникнення. 

 
Молдован О.О. Економіко-технологічні 
фактори формування структурних дисбалансів 
чорної металургії України. – С. 77. 

Розглянуто економіко-технологічні 
фактори формування структурних дисбалансів 
чорної металургії України. Проаналізовано їх 
динаміку та вплив на ефективність галузі. 
Визначено ключові дисбаланси чорної металургії 
та їх ризики для розвитку галузі й економіки 
України.  

Ключові слова: базова галузь, структурна 
трансформація, чорна металургія, виплавка сталі, 
прокат, напівфабрикати.  



 
Останкова Л.А., Шевченко Н.Ю. Моделювання 
показників економічної безпеки підприємства на 
основі нечіткої логіки. – С. 106. 

Досліджено оцінку рівня економічної 
безпеки підприємства через визначення ступеня 
ризику його банкрутства. Наведено методику 
нечіткого якісно-кількісного аналізу фінансового 
стану промислового підприємства як індикатора 
загрози його банкрутства. 

 
Ключові слова: промислове підприємство, 

методика, аналіз, економічна безпека, 
банкрутство. 
 
Павлов К.В. Використання методів теорії поля 
при аналізі регіональних проблем. – С. 35. 

Розглянуто соціально-економічні й 
екологічні проблеми розвитку регіонів, 
вирішення яких можливе на основі використання 
методів теорії поля, а також проведено аналогію 
між процесами в економіці та гравітаційній 
взаємодії.  

Ключові слова: розвиток регіонів, 
соціально-економічні й екологічні проблеми 
регіонів, теорія поля, гравітаційна взаємодія. 

 
Папаiка О.О., Горбанський А.Б. Світовий 
досвід антиінфляційної політики держави: реко-
мендації для України. – С. 3. 

Узагальнено досвід країн світу, які 
використовували різні монетарні режими, – 
таргетування грошових агрегатів, валютного 
курсу, інфляції. З'ясовано особливості 
антиінфляційної політики у валютних союзах, а 
також у країнах, які не дотримуються 
одновимірного підходу. Визначено перепони і 
переваги переходу до режиму інфляційного 
таргетування в Україні.  

Ключові слова: інфляція, монетарний 
режим, таргетування, грошово-кредитна політика, 
грошова маса. 

 
Петренко О.О. «Укрзалізниця» як природна 
монополія. – С. 49. 

Стаття присвячена проблемі розвитку 
ринкових відносин у залізничному комплексі 
України. Розглянуто питання демонополізації 
«Укрзалізниці» у зв’язку із прийняттям 
Державної цільової програми реформування 
залізничного транспорту на 2010-2015 рр. 
Визначено, що особливе народногосподарське 
значення залізничної галузі обумовлює вимоги до 
характеру її ринкового реформування значно 
інші, ніж у галузях промисловості та народного 
господарства.  

Ключові слова: «Укрзалізниця», ринкові 
відносини, залізнична галузь, транспорт, 
демонополізація. 

 
Покришка Д.С. Інвестиційні чинники 
економічної динаміки України: виклики 
посткризового відновлення економіки. – С. 136. 

Здійснено аналіз інвестиційної складової 
економічного зростання України у кризовий пе-
ріод. Визначено основні чинники, що зумовили 
спрямованість інвестиційної діяльності. Запро-
поновано ряд заходів економічної політики, 
спрямованих на посилення інвестиційних важелів 
структурних зрушень в економіці України з 
метою її адаптації до конкурентних викликів 
посткризового світу.   

Ключові слова: інвестиції, посткризове 
відновлення, структурні зміни, економічне 
зростання. 

 
Саратикянц Е.С., Закервашевич Н.В. Теоре-
тичний аспект формування людського 
капіталу. – С.  181. 

Сучасні соціально-економічні 
перетворення України відбуваються в умовах 
демографічної ситуації, що погіршується, у 
країнах світового співтовариства. Пошук 
варіантів формування «людського капіталу» 
базується на знанні теоретичних аспектів, 
досліджуваній категорії та інформаційній базі про 
розвиток освіти, охорони здоров'я і житлово-
комунального господарства – галузей, що 
безпосередньо впливають на якісний і кількісний 
склад людського капіталу.  

Ключові слова: інвестиції, людський 
капітал, джерела, ефективність освіти. 

 
Семенов Г.А., Семенов А.Г., Жилінська Л.О. 
Удосконалення планування маркетингових 
комунікацій на підприємстві. – С. 123. 

Проведено аналіз поточної діяльності ТОВ 
„НІКО СІЧ” і розроблено практичні рекомендації 
щодо поліпшення процесу планування та 
реалізації маркетингових комунікацій на 
підприємстві. Сформовано напрями 
раціоналізації форм планування, обліку та 
контролю етапів упровадження маркетингових 
комунікацій. 

Ключові слова: маркетингові комунікації, 
підприємство, планування, реалізація, контроль. 

 
Слободянюк Н.О. Удосконалення управлінського 
обліку нематеріальних активів на промислових 
підприємствах України. – С. 111. 

Вивчено стан управлінського обліку 
нематеріальних активів (НМА) на промислових 
підприємствах України, запропоновано основні 



напрями щодо його вдосконалення, розроблено 
типові форми документації з обліку 
нематеріальних активів підприємства й інструкції 
до них для  
формування інформаційної бази НМА з метою 
моделювання процесів управління.  

Ключові слова: управлінський облік 
нематеріальних активів підприємства; положення 
про управлінський облік НМА; реєстраційна 
картка обліку НМА; система менеджменту НМА. 

 
Телін С.В Антикризове управління – 
превентивний захід попередження банкрутства. 
– С. 72. 

Розглянуто проблему антикризового управ-
ління підприємством, наведено існуючі 
механізми і моделі, визначено їх особливості, 
урахування яких дозволить підвищити 
ефективність її розв’язання. 

Ключові слова: банкрутство, антикризове 
управління, економічні моделі, реструктуризація, 
неплатоспроможність. 

 
Ткаченко А.М., Казачков І.О. Концептуальні 
підходи до фінансування техніко-технологічного 
переозброєння запорізьких металургійних 
підприємств. – С. 168. 

Розглянуто можливі варіанти залучення 
інвестиційних ресурсів для розвитку 
металургійних підприємств Запорізького регіону. 
Запропоновано альтернативні варіанти 
фінансування металургійної галузі з метою її 
техніко-технологічного переоснащення. 

Ключові слова: розвиток, регіон, інвестиції, 
підприємство, фінансування, переозброєння, 
модернізація, держава. 

 
Харквердян Д. Установлена конкуренція 
показників і економічного зростання. – С. 28. 

Ідея статті полягає у зростаючих темпах 
економіки, що перевищують реальне зростання. У 
даний час джерела економічного зростання в 
основному описуються з використанням двох го-
ловних факторів: зростання ефективності 
дистрибуції за допомогою використання 
раціональних засобів; відродження 
нагромадження капіталу і тенденція до економії 
після великого спаду. 

Ключові слова: економіка, економічне 
зростання, конкуренція, інституціональне 
середовище. 

 
Хромов М.І. Інвестиціїї в людський капітал: 
особливості визначення та критерії оцінки 
ефективності. – С. 188. 

Проаналізовано класичні та сучасні 
теоретичні засади інвестування в розвиток 
капіталу як засобу зростання продуктивності, 
підвищення доходів і створення нової вартості. 
Досліджено аспекти вкладень у людський капітал 
як особливого виду інвестиційної діяльності. 
Запропоновано нові підходи до визначення й 
оцінки ефективності інвестицій у людський 
капітал. 

Ключові слова: людський капітал, 
інвестиційна діяльність, критерії оптимальності, 
оцінка ефективності. 

 
Філіпішин І.В., Омельченко С.М. Раціональна 
модель планування розвитку підприємства. – 
С. 98 

Удосконалено раціональну модель 
планування розвитку промислового 
підприємства, основну увагу у якій приділено 
процесу цілеполягання і ланцюжку цінностей. 

Ключові слова: промислове підприємство, 
розвиток, модель планування. 

 


